
2023年礼貌歌小班教案及反思 讲礼貌小
班教案(精选9篇)

在工作和生活中，安全是一项重要的因素，我们需要关注并
制定相应的安全教案。以下是小编为大家收集的一年级教案
范文，供大家参考和借鉴。

礼貌歌小班教案及反思篇一

1、学习每天跟不同的的熟人打招呼，会使用礼貌用语“你
好”“请”“谢谢”“再见”。

2、通过活动，学习在打招呼时注视对方的眼睛并面带微笑。

3、乐意做个有礼貌的宝宝，与老师、同伴礼貌交往，会使用
礼貌用语。

重点：引导幼儿初步掌握日常生活中的简单的礼貌用语“你
好”“请”“谢谢”“再见”。

难点：乐意做个有礼貌的宝宝，与老师、同伴礼貌交往，会
使用礼貌用语。

1、情景图片

2、兔子娃娃

3、儿歌“宝宝有礼貌”

（一）、出示小兔子娃娃，引起幼儿兴趣

师：今天呢，我们班来了一位可爱的乖宝宝，你们看看它是
谁？（兔子）



师：它叫乖宝宝，那是因为它非常的`有礼貌，你们和我们的
兔宝宝一样有礼貌吗？

（二）、出示不同情景图片，请幼儿观察

师：猜猜小兔和小狗说了什么？

1、早上小兔遇到了小狗

2、小兔和小狗一起玩玩具

3、小兔和小狗分别

（三）、教师完整复习情景中礼貌用语，并进行简单的小结。

（四）、学习儿歌"好宝宝有礼貌"。

师：今天我们来学习一首儿歌，名字叫"好宝宝有礼貌"，请
大家仔细听哦。

教师与幼儿一起玩音乐游戏“找朋友”在游戏中让幼儿练习
各种打招呼的方式。

礼貌歌小班教案及反思篇二

中班的孩子刚刚入托不久，对一些基本的常用礼貌用语，运
用的不是很好。故此设计了本节课。希望通过本节课的学习
能够对幼儿起到一定的帮助和进步。

1、让幼儿在游戏和环境创设的过程中体验并学会使用礼貌用
语，谢谢，不客气。

2、复习基本的礼仪问好。

3、让幼儿体验到帮助别人的`快乐。



重点、难点：幼儿会说、会用谢谢，同时会说不客气。

：

1、看表演，出示木偶小鸡，叽叽叽，我的名字叫小鸡，你们
好。

（小鸭上场）小鸡：我一个人玩真每劲，我要找个好朋友去
玩。

2、前面来了一只小鸭子，让我向它问个好：你好，你好

鸡：我们做好朋友好吗？鸭：好小鸡听了真高兴。

鸡：小鸭我请你吃虫子好吗？鸭：谢谢。

鸡：不客气

3、学习礼仪儿歌：

人帮我谢谢你我帮人不客气谢谢你不客气常用起更知礼

小结：对了，别人送给你东西时，也要说谢谢和不客气。

1、小朋友摔倒了，引导幼儿来帮忙。并会说谢谢，不客气。

2、书掉了怎么办？谁来帮帮我、

3、发书：请每位小朋友看书，巩固复习谢谢，不客气。

小朋友把礼物送给客人吃，并用客人你好，我请您吃糖，复
习用谢谢，不客气。



礼貌歌小班教案及反思篇三

1、学会根据画面人物的`形象，讲述故事中的礼貌用语，尝
试认读汉字"您早"。

2、欣赏画面背景，了解剪贴画的特殊风格。

3、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

实物投影仪

1、使用投影仪，将书中的画面放大，边翻边提问第一遍)

师：今天老师带来了一个故事，听听故事里讲了什么?

(2)、小熊一个人向前走，他看见了谁?讲了什么?大公鸡怎么
回答?

(3)、小熊对路边的花姐姐说了什么?花姐姐又是怎么回答的?

(4)、小熊对大树说了什么?大树是怎么回答的?

(5)、小熊对小鸟说了什么?小鸟怎么回答的?小熊心里感觉怎
么样?

2、带领孩子边看书边讲述书中的内容，讲到对话处采用等待
留空的方式，让孩子参与到讲述中。(第二遍)

3、引导幼儿找找小熊分别找到了哪些朋友?(第三遍)

师:小熊找到了哪些朋友呢?说到哪个朋友就把书翻到哪页并



与幼儿学说角色对话!

5、引导幼儿仔细观察画面的背景，感知欣赏剪贴画的特殊艺
术美

6、启发幼儿学习礼貌用语。

你喜欢小熊吗?小熊遇见别人会说什么?早上，你碰到人会怎
么样，你还会说那些有礼貌的话?最后，老师带领幼儿一起看
图讲述故事，或老师讲述故事清节，幼儿重点讲述故事中的
对话:"您早"!

小班幼儿正处于语言能力发展的重要时期，大部分的幼儿能
够按照要求进行活动，有个别的幼儿表现得很棒，并且能够
积极主动帮助他人，幼儿的说话语句较连贯，也会用很多的
礼貌性语句。

礼貌歌小班教案及反思篇四

1、学习日常礼貌用语(请、谢谢、对不起、没关系)，并在适
当的场合运用。

2、初步培养文明礼貌行为和意识。

3、初步培养幼儿有礼貌的行为。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动重点：

培养文明礼貌行为和意识。



活动难点：

在适当的场合运用日常礼貌用语。

教学挂图，小兔和小狗玩具。

一、导入活动。

1、今天老师给你们请来了两个可爱的小动物，你们知道它们
是谁吗?(学小狗的叫声和小兔子的样子，请幼儿猜一猜。)

2、鼓励幼儿与小动物们打招呼，并也一起来学一学它们的样
子和叫声。

二、让幼儿根据故事中的情景学说礼貌用语。

2、小结：当需要别人帮忙的时候应该要说“请”，现在让我
们一起来学一学小兔说的话吧!幼儿集体模仿。

4、小结：当你得到别人帮助的时候，应该说：“谢谢”，现
在我们一起来学习一下小兔是怎么样向小狗道谢的`吧!

5、幼儿集体模仿。

7、小结：不小心伤害到别人的时候要说“对不起”，原谅别
人的时候就说“没关系”。让我们一起来学一学小兔和小狗
的对话吧!

8、幼儿模仿练习。

三、请幼儿看幼儿用书，让幼儿体验一下如何学说礼貌用语。

1、小朋友们，看看书上画了些什么?猜猜他们在说什么?

2、小结：书上的小朋友和刚才故事里的小兔和小狗一样都很



有礼貌。需要别人帮助时应该说“请”，当得到别人帮助的
时候要说“谢谢”，不小心伤害到别人的时候要说“对不
起”，原谅别人的时候就说“没关系”。

四、拓展幼儿经验，让幼儿思考生活中还有哪些属于礼貌用
语。

1、在我们的日常生活中，我们还会说哪些礼貌用语呢?

2、小结：进幼儿园时应该说“老师早”，回家的时候就
说“老师再见”，这些都是礼貌用语。

五、一起学习礼貌歌。

礼貌歌小班教案及反思篇五

《讲文明懂礼貌》主题班会教案

一、活动目的：

1、使学生懂得讲文明、讲礼貌

是小学生必须遵守的日常行为规范。

2、培养学生讲文明、讲礼貌的.好品质。

3、使学生从身边的小事做起，做一个讲文明礼貌的好孩子。

二、活动准备：

1、搜集关于文明礼貌的知识和名言。

三、活动过程：

导入：春风吹，阳光照，语言美，行为美，尊师长,敬父母，



友同学，爱朋友。让我们从小讲文明，讲礼貌，五年级（1)班
《懂礼貌，讲文明》主题班会现在开始。

请各小队长讲讲文明礼貌的方面的内容。

1、举止言谈讲文明

2、人人文明讲卫生

3、不让陋习漫天行

4、礼仪学校文明情

5、争做文明小主人

四、欣赏小品《礼貌待客》

五、小记者采访

1、小顾客：假如我是小顾客

（买东西，按先后；说话时，先说请，尊重售货员，不给别
人添麻烦。）

2、小乘客：假如我是小乘客

（上汽车，不拥挤；在车上，不抢座；车到站，他先下，和
和气气不争吵。）

3、小观众：假如我是小观众

（看电影，讲文明，守秩序，讲卫生，不吐痰，保持安静不
起哄。）

4、小游客：假如我是小游客



(上公园，看美景，爱花木、护文物、见外宾、不围观，文明
游客我做到。)

六、《文明礼貌用语新解》

文明礼貌很重要，讲文明，讲礼貌，礼貌用语要记牢。“谢
谢，再见，对不起”，还有“请”字和“您好”。

七、教师总结

从我做起，懂礼貌，讲文明，树新风，坚决向不文明言行告
别。诚实守信，遵纪守法，尊敬师长，孝敬父母，团结友爱，
言语文明，健康上网，讲究卫生，爱护公物，衣着得体，举
止大方。我们顺手捡起是的一片纸，纯洁的是自己的精神；
我们有意擦去的一块污渍，净化的是自己的灵魂。让我们用
自己的责任感和爱心，一起来创造文明、和谐的校园环境，
做合格的学生，做优秀公民。让文明礼仪之花在校园处处盛
开。

礼貌歌小班教案及反思篇六

1、尝试用谦让、轮流、合作等方法解决游戏中的矛盾冲突。

2、学会没关系、你先玩和我们一起玩等礼貌用语。

3、乐意与同伴进行友好、合作的活动。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

1、小型桌面玩具若干。



2、小鸡指偶一个。

3、幼儿操作材料《我们一起玩》

活动重点：学习解决游戏中的矛盾冲突。

活动难点：学会用礼貌用语解决游戏中的.矛盾冲突。

审美元素：

通过在游戏活动中鼓励幼儿主动使用礼貌用语解决矛盾冲突，
争取做一个语言美、行为美的好孩子。

幼儿自由搭建房子，教师注意观察，发现幼儿有冲突(如争抢
同一块积木或抢位子等)时暂停游戏。!(如无冲突发生，教师
参与游戏，引发矛盾)

师：你们怎么了?请小朋友们帮他们想个好办法解决矛盾。

礼貌歌小班教案及反思篇七

1、多媒体课件

2、正确的礼貌行为及错误的礼貌行为图片7张。

1、谈话导入：做客师：小朋友，你们去好朋友家做客，如果
他们家的门是关着，你会怎么办?(敲门、按门铃……)

2、师小结：小朋友想的办法真好。我们来看看小动物是怎样
做的?

1、播放多媒体课件

(1)这里有哪些小动物?(小羊、小猫、小鸡、小鸭)



(2)他们想干什么?

(4)小动物们也想知道小兔在不在家呢?我们接着往下看小动
物是怎样做的?

2、逐一播放多媒体课件：了解小动物用什么方法解决问题
的?

师： 小猫说：“喵、喵、喵，我来使劲把门捶，咚、咚、
咚”门没有开;小羊说：“咩、咩、咩，我来用力把门踢。咚、
咚、咚”门没有开;小鸭说：呷、呷、呷,我来放开喉咙大声
喊：“小兔在家吗”?门还是没有开;提问：

(1)小兔到底在不在家呢?

(3)幼儿学说动词：锤门、踢门、大声喊。

(4)你们喜欢他们的敲门行为吗?为什么?引导幼儿说出小动物
们不礼貌的行为……

3、播放多媒体课件，我们看看小鸡是怎么做的?

师：小鸡说：“叽、叽、叽，我来轻轻把门敲：小兔在家
吗”?小兔高兴地打开门说：“你们好!小动物。我在家呢”!
小鸡说：“小兔，你好”!小猫、小羊、小鸭生气的说：“为
什么听到我们的敲门声不开门”?小兔回答到：“因为我想听
到有礼貌的敲门声”。 小猫、小羊和小鸭，不好意思地低下
了头。

提问：

(1)是谁敲开了小兔家的门，(小鸡)。为什么?(因为小鸡是轻
轻的、有礼貌的敲门)

(2)幼儿模仿小鸡轻轻敲门。



(3)这些小动物，谁是有礼貌的行为、谁是没有礼貌的`行为?

小结：这个故事告诉我们，到别人家做客要学会轻轻的、有
礼貌的敲门。

4、判断图中小朋友谁的行为有礼貌、谁的行为没有礼貌。

师设置场景让幼儿到别人家做客，学习有礼貌的敲门。

小结：今天小朋友学会了许多有礼貌的行为习惯，我们一起
去分享给其他小朋友听，好吗?

礼貌歌小班教案及反思篇八

文明礼貌是一个人素质高低的主要体现，也是一个人良好个
性品质的重要标志。3-6岁是幼儿特别开始形成的时期，在这
一时期，如果幼儿养成了文明礼貌的意识和行为，对改善他
们人际关系质量，顺应社会产生重要影响，因而，通过本活
动让幼儿体会文明礼貌给人带来的愉快。

教给幼儿日常礼貌用语，培养幼儿初步的文明礼貌意识和行
为。

动画片、录音

1、导入部分：

老师给小朋友播放动画片了，请小朋友快快坐好，认真看。

２、展开部分：

提问：

１、你喜欢明明和强强吗？为什么？（引导幼儿说出明明和



强强有礼貌，所以才喜欢）

分段落看动画片，注意片中的词语“请”“谢谢”“对不
起”

师：生活中好多地方如果使用了“请”“谢谢”“对不起”
会带给人喜悦，它们是一些神奇的字，再请幼儿看下面的动
画片：

片段一：

请小朋友想一想，毛毛和涛涛说了什么，不但没有打架，反
而还成了好朋友呢？

（引导幼儿说出“对不起”“没关系”礼貌用语）

片段二：

再请小朋友想一想，兰兰是怎样得到的布娃娃？她说了什么？

（引导幼儿说“请”“谢谢”礼貌用语）

师：小朋友都知道了世界上有这几个神奇的字，它们能给我
们的生活带来幸福，请幼儿欣赏诗歌《神奇的字》（省编教
材，大班下册）

３、延伸部分

请幼儿到其它的班里找一找，谁还在使用这几个神奇的词语？

礼貌歌小班教案及反思篇九

1、让幼儿学会用正确的方法唱歌。

2、培养幼儿游戏规则。



3、通过做游戏，知道睡午觉要安静。不能发出响声。

4、让幼儿感受歌曲欢快的节奏。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

1、游戏时被老师拍头的“小花猫”在交换位置时不能发出一
点声音。

2、要根据唱歌的节奏来进行游戏。

小花猫头饰若干小椅子

1、先教小朋友学习《懂礼貌》这首歌。

2、小朋友围坐成一个圆圈双手合掌作睡觉状。老师唱歌。歌
词如下：小朋友睡午觉，幼儿园里静悄悄。小花猫懂礼貌，
不吵不叫也不闹。抬起脚爪来走路，进屋谁也不知道。

3、老师边唱边轻轻拍两个小朋友的.头。被拍到的小朋友悄
悄站起来互相交换位置。走路时要悄悄的，不发出一点响声。

4、游戏继续。

1、活动中有的小朋友不能做到“睡觉状”，总是扭过去扭过
来的，作为老师觉得很影响游戏效果。有时有点急，就要批
评孩子。其实这是不应该的。要耐心引导孩子。

2、孩子们在游戏过程中，被老师拍到头时，不能够及时反应。
需要老师不断提醒。

3、孩子们在开始进行游戏时还没有养成游戏规则。有的小朋
友大声说话，小花猫在交换位置的时候走路也发出响声。但
是进行一段时间后，我故意把歌唱得很轻，再加上一些肢体
语言，慢慢的小朋友都进入了情境。开始安安静静睡觉，轻



轻地走路。

4、孩子们在进行游戏过后的当天中午，我发现中途上厕所的
小朋友走路都有了一个相同的姿势：两只手学小猫，走路一
踮一踮的。再也没有原来那种咚咚的声音了。


